工业和信息化部关于印发《互联网接入服务规范》的通知 

（工信部电管[2013]261号） 
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《互联网接入服务规范》 
　　电信业务经营者向公众用户提供互联网接入服务，应符合本规范所规定的服务质量指标和通信质量指标。 

　　本规范适用于电信业务经营者和用户之间签订的服务协议中约定的互联网接入服务。其中因特网拨号接入业务应遵守《电信服务规范》附录3.1“因特网拨号接入业务的服务标准”。 

　　 一、服务质量指标 



　　 第一条 预受理时限 



　　平均值≤2个工作日，最长为5个工作日。 

　　预受理时限指用户登记后，电信业务经营者进行网络资源确认，答复用户能否开通业务所需要的时间。 

　　 第二条 业务开通、移机时限 



　　对于不具备线路条件、但可以进行线路施工的情况： 

　　城镇：平均值≤10个工作日，最长为16个工作日； 

　　农村：平均值≤15个工作日，最长为20个工作日。 

　　对于已具备线路条件的情况，平均值≤5个工作日，最长为7个工作日（不分城镇和农村）。 

　　业务开通、移机时限指自用户和电信业务经营者签订业务开通或移机协议起，到业务开通止所需要的时间。在不具备线路条件，并且也不具备施工条件的情况下，应在第一条规定的预受理时限内向用户说明。 

　　 第三条 障碍修复时限 



　　城镇：平均值≤24小时，最长为48小时； 

　　农村：平均值≤36小时，最长为72小时。 

　　障碍修复时限指自用户提出障碍申告时起，至障碍排除或采取其他方式恢复用户正常通信所需要的时间。 

　　本规范所指障碍不包含用户自有或自行维护的接入线路和设备的故障。 
  
　　 第四条 服务变更时限 



　　平均值≤12小时，最长为24小时。 

　　服务变更时限指用户办理更名、过户、暂停、恢复、停机等服务变更项目，自柜台或网络办理完毕登记手续且结清账务时起，至实际变更完成所需要的时间。对于需要进行资源确认的服务变更，其时限比照本规范第二条“业务开通时限”。 

　　 第五条 客户服务应答时限 



　　客户服务中心的应答时限最长为15秒。人工服务的应答时限最长为15秒。人工服务的应答率≥85％。 

　　客户服务中心的应答时限指用户拨号完毕后，自听到回铃音起，至话务员（包括电脑话务员）应答所需要的时间。人工服务的应答时限指自用户选择人工服务后，至人工话务员应答所需要的时间。人工服务的应答率指用户在接入客户服务中心后，实际得到人工话务员应答服务次数和用户选择人工服务总次数之比。 

　　 第六条 用户信息保护义务 



　　电信业务经营者应依照法律和有关规定对提供服务过程中收集、使用的用户个人信息严格保密，不得泄露、篡改或者毁损，不得出售或者非法向他人提供。 

　　 第七条 互联网接入服务协议续存时限 



　　互联网接入服务协议（包括纸质的和电子的）续存时限为至少5个月。 

　　互联网接入服务协议续存时限指从服务协议终止（服务协议有效期届满或用户与电信业务经营者共同协商解除合同）之时起，电信业务经营者需要继续保存协议的时间。 

　　互联网接入服务电子协议指电信业务经营者与用户通过短信、客服电话、互联网等形式约定的业务订制或变更关系。 

　　 第八条 计费原始数据保存时限 


　　电信业务经营者应根据用户的需要，免费向用户提供收费详细清单（含预付费业务）查询。计费原始数据保存时限至少为5个月。 

　　 第九条 互联网接入终端用户手册/使用说明 


　　电信业务经营者提供互联网接入终端的，应同时提供纸质或电子类介质的用户手册或使用说明，至少包括配置方法、使用方法、日常故障的自我诊断方法等。 

　　 第十条 无线接入网络覆盖范围及漫游范围 



　　采用无线接入方式提供互联网接入服务的电信业务经营者，应向社会公布其无线网络覆盖范围及漫游范围，并及时更新。 

　　 第十一条 提醒服务 



　　电信业务经营者应向用户提供套餐的到量预警、超量提醒、到期提醒等提醒服务。 

　　到量预警指用户套餐内互联网接入服务实际使用量接近套餐限量前，通过短信、语音、互联网等方式，提醒用户本计费周期内业务已使用量、套餐限量等信息。 

　　套餐超量提醒指实际使用量达到套餐限量时，及时通知用户，并告知超出套餐外继续使用该业务的收费标准和收费查询方式。 

　　套餐到期提醒指在套餐有效期届满前的一个合理的提前时段内，提醒用户现行套餐到期日，并告知用户套餐到期后终止或延续服务的方式，以及相应的收费标准。 

　 　二、通信质量指标 


　　 第十二条 有线接入连接建立成功率 


　　有线接入连接建立成功率≥98%。 

　　有线接入连接建立成功率指在用户账号、密码正确的前提下，接入服务器的接通次数与用户申请建立连接的总次数之比。 

　　 第十三条 有线接入用户接入认证平均响应时间 


　　有线接入用户接入认证平均响应时间≤8秒，最大值为11秒。 

　　有线接入用户接入认证平均响应时间指用户申请建立网络连接时，从用户提交完账号和密码起，至接入服务器完成认证并返回响应止的时间平均值。 

　　 第十四条 有线接入速率 



　　有线接入速率的平均值应能达到签约速率的90%。 

　　有线接入速率指从用户终端到接入服务器（BRAS）之间的接入速率。 

　　 第十五条 无线接入网络可接入率 


　　在无线接入网络覆盖范围内的90％位置，99％的时间、在20秒内无线终端均可接入网络。 

　　 第十六条 无线接入连接建立成功率 



　　无线接入连接建立成功率≥95%。 

　　无线接入连接建立成功率指无线终端发起分组数据连接建立请求并成功建立连接的次数与无线终端发起分组数据连接建立请求总次数之比。 

　　 第十七条 无线接入用户接入认证平均响应时间 



　　无线接入用户接入认证平均响应时间≤8秒，最大值为11秒。 

　　无线接入用户接入认证平均响应时间指从用户提交完数据连接建立请求时起，至网络返回连接响应时止的时间平均值。 

　　 第十八条 无线接入中断率 


　　无线接入中断率≤5％。 

　　无线接入中断率指互联网业务进行过程中发生业务中断的概率，即互联网接入连接中断的次数与用户使用互联网业务总次数之比。本规范所指中断是在终端正常进行数据传送过程中由于电信业务经营者网络原因造成的接入连接断开。 

　　 第十九条 互联网接入计费差错率 


　　互联网接入计费差错率≤10－4。 

　　互联网接入计费差错率指互联网接入计费相关设备出现计费差错的概率，采用如下公式计算： 

　　计费差错率=有错误的计费记录条数/总计费记录条数。 
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